Открытый интегрированный урок

литературного чтения и изобразительного искусства 

Дата проведения: 
Учитель: Ланина С.А.
Тема: «Грибы».

Тип урока: комбинированный урок.

Вид урока: интегрированный урок-практикум по предметам «литературное чтение», «изобразительное искусство» с использованием технологии проблемного обучения, применением информационных компьютерных технологий, интерактивных методов обучения: использование интерактивных упражнений и заданий  на изучение нового материала, работа с наглядным электронным материалом, использование здоровьесберегающих упражнений.

Формы работы учащихся: фронтальная. 

Программа: Литературное чтение 2 класс, «Школа России»
Авторы: Л.Ф.Климанова, В.Г.Горецкий
Учебник: Климанова, Л. Ф. Родная речь: учебник для 2 класса: в 2 ч.  
Авторы: Л. Ф. Климанова, В. Г. Горецкий, М. В. Голованова. – М.: Просвещение, 2011
Программа: Изобразительное искусство 2 класс, «Школа России»
Автор: Б.М.Неменский
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Цели и задачи урока:
Тип урока: урок изучения нового материала.

Цели урока:

- научить детей работать с научной статьёй, находить в ней для себя новое, интересное, познавательное;

- научить детей рисовать грибы.

Задачи:
Образовательные:

- Познакомить уч-ся с научной статьёй, 
- расширить знания о грибах;

- учить детей самостоятельно работать со словарями и другой справочной литературой;

Развивающие: 

- развивать мышление, с помощью проблемной ситуации;

 - умение активно воспринимать учебный материал (анализировать, прогнозировать текст, сравнивать свои предположения с замыслом автора);

- развивать чувства формы и цвета, умения создавать образ с помощью рисования;
-  развивать память, речь, внимание;

- упражнять в беглом, выразительном чтении;

- прививать интерес к чтению;
- развить графические навыки.

Воспитательные:

воспитывать у детей интерес и бережное отношение к природе, чувство доброты, эмоциональной отзывчивости.

• продолжить работу по воспитанию аккуратности в работе; 
• воспитывать умение видеть красоту в окружающем мире. 

Здоровьесберегающие:

- Сохранять здоровье детей путём чередования различных видов деятельности и активного отдыха, 
- Использование ИКТ, 
- Создание комфортной и доверительной атмосферы в классе.
Оборудование: 
Учебник Климанова, Л. Ф. Родная речь: учебник для 2 класса,
компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска Interwrite Board
презентация, раздаточный материал (статья).
У учащихся: альбом, ластик, простой карандаш, художественные принадлежности для работы с гуашевыми красками.
Ход урока
I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ 

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ РАБОЧИХ МЕСТ.

2. АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМЫ С ВЫЯВЛЕНИЕМ ТЕМЫ УРОКА.
-  Сегодня на уроке мы совершим путешествие в лес, чтобы узнать много нового и интересного.
-  Какие природные богатства хранит в себе лес? Что полез​ного нам дает?
Разгадайте кроссворд.  

Ответ: ягоды, грибы, орехи, жёлуди, шишки.
О каких же дарах сегодня пойдет речь? Сам лесной житель находится под землёй и только при хороших условиях из - под земли появляется плод. Растёт, питается, а растением не является, так как нет у него ни корней, ни листьев.

Грибы.

3 ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА
Сегодня на уроке мы будем рисовать грибы. Давайте поближе познакомимся с ними. Положите перед собой листы с текстами. Это необычный текст, это статья из энциклопедии.

Кто знает, что такое энциклопедия?

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в переводе с французского языка означает «свод знаний».
Энциклопедия – это книга, которая простыми, доступными пониманию словами отвечает на все ваши вопросы.
Статьи для энциклопедии создают учёные. Такие тексты называются научными. Прежде чем знакомиться со статьёй переверните листы и посмотрите на таблицу. Первую половину таблицы мы заполним сейчас. Заполнение второй половины таблицы будет вашим домашним заданием к  завтрашнему уроку чтения.
Заполнение таблиц. Чтение детьми своих записей.

Статья из энциклопедии

Раньше грибы считали растениями. Но сейчас учёные выделяют их в особое царство живой природы. Грибов на свете очень много. И они очень и очень разные. 

Многие ходили в лес, собирали и Подосиновики, и крепыши Бе​лые, и веселые Лисички, и Рыжики, и разноцветные Сыроежки, и мохнатые Волнушки, и растущие кучками на старых пнях Опята. И, конечно, обращали внимание на Мухоморы с ярко раскрашенными шляпками. Все это грибы. Вернее, их плодовые тела. Сам же гриб спрятан в почве. Состоит он из тонких белых ветвящихся нитей - грибницы, или мицелия. Когда грибу дос​таточно тепла, влаги и питательных веществ, то на грибнице вырас​тают плодовые тела.
Шляпка
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 Плодовое тело
Грибница (мицелии)

Но грибы не только то, что растет в лесу под елкой или на поля​не, и что мы собираем в корзинки. Зеленоватый пушок плесени на забытом в шкафу куске хлеба - гриб. Трутовик, выросший на стволе дерева, тоже представитель грибного царства Твердые полосатые образова​ния, похожие на копыта, на стволах берез - и это грибы. Белый на​лет на ягодах крыжовника, который потом становится темным, и рыжие округлые пятнышки на листьях смородины - тоже грибы. И всем известные дрожжи - грибы.
Около 100 тысяч грибов растет на нашей планете.
Размеры грибов также самые различные. Есть грибы - великаны. Диаметр их до 1,5 метра. А у грибов - малюток - всего миллиметр. Есть и микроскопические грибы. Их можно увидеть только под мик​роскопом, так они малы.
Многие грибы очень «дружат» с определенными деревьями и кустарниками и обычно селятся под ними.
Большинство грибов относятся к группе, которую называют шляпочные грибы.

  Чтение текста сопровождается   обведением в воздухе карандашом по контуру грибов, во время остановки и показа слайдов.
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
Меж еловых мягких лап (сжимают и разжимают пальцы)

Дождик кап- кап – кап! (стучат указательным пальцем по ладони)

Где сучок давно засох, (трут кулачок о кулачок)

Серый мох – мох – мох (хватательные движения руками)

Где листок к листку прилип, (трут ладонью о ладонь)

Вырос гриб, гриб, гриб (постепенно поднимают руки вверх)

Кто нашёл его друзья? (вытягивают руки вперёд)

Это я, я, я! (три раза ударяют в грудь ладонью)

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
Обсуждение плана работы;

Выполнение наброска, с учётом расположения листа.

Выполнение работы в цвете.

ИТОГИ УРОКА
Какие красивые у вас получились работы!

Что нового вы узнали на занятии?

Что вам особенно запомнилось?

Урок подходит к концу.

Нам и лето, нам и осень

Чудеса всегда приносят,

Но грибы, что дарит лес, - 

Это чудо из чудес!
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УБОРКА РАБОЧИХ МЕСТ






